

как учат
Произве
И. Гайд
т. 18.05
Кино-
18.25—
оры Ле
«Сегод
«Чело
Балет
Карени
Время
Концерт
с дра
бузовым
в мире»

уво-
ально-

обору-
СВМ и
& сле
мери-
окаръ
сле-
мон-

обору-
ых ма-
ик па-

здо-
ендию
сси.

обес-

ки все
амы, а
мон-

выша-
на пе-
е, ха-
справку
ент об

дом 9,
конд.
2-06-80,

-8.

у по ре-
жу жилья
на насе-

ОТСЯ
лад 150
плотни-

АБИЛА,
21 час.
ГРЫ
КА»
часов.

ную бла-
ивам ре-
детского
за ока-
охоронах
лаевича.
одные.

БЬЕВ.

ВЕТОВ

затора ре-
редактора
ектора —

играфия
а
аж 7350-

КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ
12
ИЮНЯ
1980 г.
№ 71 (8429)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВ

● В райкоме КПСС

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Во вторник, 10 июня, в районном комитете КПСС состоялось совещание уполномоченных районного комитета КПСС и исполкома районного Совета по заготовке кормов в хозяйствах района. Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома партии А. И. ИВАНОВ.

В своем выступлении Александр Иванович отметил, что в хозяйствах района началась важнейшая работа — создание прочной кормовой базы для областного животноводства. От того, как будет организовано дело в каждой бригаде, на каждом производственном участке, зависит успех накопления грубых и сочных кормов. Самым серьезным образом на местах необходимо

еще раз проверить, как укомплектованы звенья и специальные механизированные отряды «зеленой жатвы», организовать комсомольские, партийно-комсомольские группы.

На период заготовки кормов в каждом хозяйстве района составлены планы. До каждого звена, до каждой бригады, механизированного отряда должны быть доведены индивидуальные задания.

Глубинные резервы производства помогут вскрыть социалистическое соревнование. Регулярно подводить итоги трудового соперничества. Лучших награждать красными вымпелами и денежными премиями.

Существенную помощь в накоплении сена, силоса, сенажа должны оказать шефы — трудовые коллективы промышленных предприятий города Опочки.

Уже сейчас без промедления приступать к скашиванию трав по неудобьям, поймам рек и ручьев, среди кустарников и т. д. Ряд промышленных предприятий города уже приступил к оказанию помощи труженикам села, однако, еще не все.

На совещании также выступила исполняющая обязанности начальника райсельхозуправления О. П. Орловская.

Ольга Павловна отметила, что на низинных участках травы для скашивания впол-

не созрели. Главные специалисты, бригады колхозов и совхозов должны позаботиться о том, чтобы шефы были обеспечены косами, брусками и другим необходимым инвентарем для скашивания трав по неудобьям. Повсеместно приступить к заготовке веточного корма из лиственных пород деревьев. Определенную помощь в создании прочной кормовой базы должны оказать постоянные школьные бригады.

В заключение выступил первый секретарь А. И. Иванов. Делая анализ работы животноводов района, он отметил падение продуктивности дойного стада. Повсеместно принять необходимые меры по соблюдению пастбищного режима содержания скота, на каждой ферме организовать подкормку жи-

ЛЕТО ШКОЛЬНОЕ

В разгаре летняя пора. Распровавшись со школой, учащиеся проводят время в пионерских лагерях, туристических походах, увлекательных путешествиях. Со своими старшими товарищами — педагогами и вожатыми — школьники побывают в интересных поездках, живописных уголках природы. Солнце, лес и вода — лучшие друзья школьников. Но не праздный отдых, а сочетание полезных дел с интересными мероприятиями должно отличать школьное лето.

В решениях XXV съезда КПСС, постановлениях партии и правительства содержится обширная программа идейно-политического, трудового, нравственного воспитания школьников, активизации физической культуры, экскурсионно-туристической и оздоровительной работы.

В районе проявляется большая забота об организации летнего отдыха детей. Многие школьники побывают в пионерских лагерях, оздоровительных площадках. В Теребеньях, Глубоком, совхозах «Красный фронтвик», «Духновский» открываются лагеря труда и отдыха с общим охватом учащихся около 300 человек. Здесь старшешкольники займутся общественно полезным трудом, устраивают соревнования, совершают походы.

В период летних каникул будет действовать школа комсомольско-молодежного актива при районном Доме пионеров. Здесь школьники-активисты узнают много интересного и полезного, что пригодится им в активизации комсомольской и пионерской работы.

Предусматривается проведение районных соревнований — юный пахарь, юный полевод. Почти в каждой средней и восьмилетней школе будут организованы ремонтно-строительные звенья по ремонту школьных зданий и оборудования. Это нужное и полезное дело, и школьники с большой любовью примут участие в подготовке своего «второго дома» к новому учебному году.

Конечно, не все дети могут находиться в пионерских лагерях. Многие остаются в городе. Для них открыты летние оздоровительные площадки при средней школе № 3, восьмилетней школе и других. В планах работы предусмотрены экскурсии, прогулки на свежем воздухе, занятия спортом. Ребятам прививаются и трудовые навыки.

Определенную работу с детьми проводят комиссии месткомов на предприятиях города, общественные организации. Летнюю работу среди школьников ведут воспитатели и вожатые, квалифицированные руководители. И важно, чтобы они строго соблюдали отвечающий требованиям медицины режим труда и отдыха школьников.

Очень важно правильно организовать летний отдых детей по месту жительства. Этим должны заняться домовые и уличные комитеты, организовать для детей места отдыха, оборудовать игровые площадки. Очень нежелательно, когда дети предоставлены сами себе, устраивают игры на проезжей части дорог. Дому пионеров, спортивным организациям следует тщательно продумать отдых ребят, организовать для них больше интересных соревнований, увлекательных экскурсий.

Каждое мероприятие для детей нужно тщательно подготовить. Следует помнить, что все окружающее оказывает влияние на формирование личности ребенка, оставляет в нем неизгладимый след. Вот почему в работе с детьми не должно быть равнодушия, успокоенности.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Приступили к оказанию шефской помощи на заготовке кормов труженикам совхоза «Духновский» рабочие Опочецкого льнозавода. Для этих целей на предприятии выделен специальный автобус. Ежедневно группа рабочих до двадцати и более человек выезжает в хозяйство.

Так, в последние дни в совхозе «Духновский» работала бригада, которую возглавлял исполняющий обязанности мастера цеха костропли Н. М. Михайлов. В среднем за день рабочие заготавливают до трех тонн веточного корма.

Согласно плану проведения заготовки кормов и оказания шефской помощи на льнозаводе составлен график, которым предусмотрено заготовить в этом хозяйстве десятки тонн грубых и сочных кормов.

Г. ГРИГОРЬЕВ, внешт. корр.

В ответ на обращение райкома КПСС и райисполкома НА ПОРОГЕ „ЗЕЛеноЙ ЖАТВЫ“

Только что отступила пора посевной, а уже пришло время «зеленой жатвы». Но и она не застала тружеников совхоза «Красный фронтвик» врасплох. Основная кормозаготовительная техника — тракторные косилки, пресс-подборщики, косилки-измельчители — готова к выходу на поля и луга.

Перед работниками совхоза поставлена нелегкая задача. Для того, чтобы общественное стадо не испытывало недостатка в грубых и сочных кормах, необходимо заготовить 1158 тонн сена, 2083 — силоса, 83000 — сенажа, 200 тонн витаминной травяной муки.

С ПРАВИТЬСЯ с этой задачей предстоит механизированному отряду, в который войдет 32 трактора. Отряд будет состоять из шести звеньев. Три звена будут заняты заготовкой сена, одно — приготовлением витаминной травяной муки, два звена должны обеспечить заготовку необходимого количества силоса.

В каждом из звеньев, занятых на заготовке сена, по семь единиц техники, в двух из них будут применяться стогметатели. Возглавят звенья коммунист Геннадий Ефремович Васильев и Александр Фадеевич Егоров. В задачу каждого звена входит заготовка 400 тонн сена. В третьем звене, которое возглавит Иван Семенович Тихонов, будет работать пресс-подборщик. В звено войдет семь машин. Общими усилиями необходимо запрессовать 200 тонн сена. На участках,

где нельзя применить технику, рассчитываем использовать ручное и конное кошение трав. Практически люди, входящие в состав этих трех звеньев, выполнят и основной объем работ по закладке силоса, так как заготовку сена мы рассчитываем завершить за десять-пятнадцать дней.

В ближайшие дни приступят к работе АВМ-0,65. Техническое обслуживание и необходимый ремонт агрегата завершены. Четкую и бесперебойную работу по приготовлению витаминной травяной муки обеспечат два тракториста, два машиниста и два рабочих. Этой группе людей, возглавит которую Геннадий Иванович Иванов, предстоит заготовить 200 тонн муки.

Перед началом заготовки кормов для общественного животноводства все механизаторы, полеводы, труженики совхоза будут ознакомле-

ны с условиями социалистического соревнования на период этой кампании. До всех будут доведены нормы дневной выработки. Уже обсуждены меры морального и материального поощрения будущих передовиков соревнования. Итоги трудового соперничества будут подводиться за каждые пять дней. Победителям будем вручать переходящие красные вымпелы, в их честь на территории центральной усадьбы будет подниматься флаг трудовой славы.

Для предания соревнования большей гласности и действенности его ход будем освещать в листовках «молящих», на экранах соревнования. Этой деятельностью в основном займусь наши активисты и работники культуры.

В эти дни механизаторы и слесари последний раз проверяют готовность кормозаготовительной техники, чтобы в период «зеленой жатвы» простоев из-за ее неисправности было как можно меньше. Механизаторы и полеводы хорошо понимают всю важность предстоящей кампании. И нет сомнения, что для успешного ее проведения они сделают все от них зависящее.

А. АМИРХАНЯН, главный агроном совхоза «Красный фронтвик».

ФОНТАНЫ НА ЛУГАХ

С целью улучшения продуктивности пастбищ в колхозе «XXI партсъезд» приступили к поливу лугов, травы которых предназначены к скормлению скоту.

Бесперебойную работу водонапорной станции обеспечивает коммунист Василий Васильевич Царьков. Работу контрольных установок контролируют механизаторы коммунист Алексей Иванович Дмитриев и комсомолец Виктор Данилов.

Полив пастбищ — это одно из мероприятий, предусмотренных управлением колхоза «XXI партсъезд» по укреплению и созданию прочной кормовой базы для общественно-го животноводства.

А. ГРАЕВ, Колхоз «XXI партсъезд».

НАСТУПАЕТ ПОРА СЕНОКОСА

Вот и наступила важнейшая сельскохозяйственная кампания года — заготовка кормов. Первыми к косовице озимой ржи, зеленая масса которой идет для приготовления витаминно-травяной муки, приступили механизаторы кормообъединения. Ими уже подготовлено к отправке 1000 килограммов гранул и 500 килограммов травяной муки.

Колхозы и совхозы начали заготовку веточного корма. Первыми к этому приступили колхозы «Урожай», «Вперед», имени Жданова, совхоз «Духновский».

В течение двух дней запа-

сено более 15 тонн веток лиственных пород деревьев. Установившиеся жаркие дни способствуют росту трав. В ряде мест уже сейчас разумно приступить к выборочному сенокосу. С этим нельзя затягивать. Только четкая организация всех кормозаготовительных работ может способствовать созданию прочной кормовой базы.

А. АНДРЕЕВ.

СПЕЛУМА РАЙКОМА ПАРТИИ

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА — В ЖИЗНЬ

Из доклада А. И. Иванова

Как уже сообщалось в нашей газете, 6 июня в зале Дома Советов состоялась очередная пленум райкома КПСС. С докладом «О задачах районной партийной организации по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области» и пленума обкома КПСС по данному вопросу» выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

ЗАВЕРШАЯ десятую пятилетку и готовясь вступить в одиннадцатую, коллективы промышленных предприятий района выполнили план пяти месяцев текущего года по объему реализации продукции на 108 процентов, ее реализовано на 518 тысяч рублей сверх задания. Со своими планами справились строители, транспортники, коллективы других отраслей. Труженики сельского хозяйства успешно завершили весенний сев, приступили к уходу за посевами, принимают меры к успешному выполнению полугодичного плана по продаже продукции животноводства.

На производительный труд вдохновляет людей принятое по инициативе Л. И. Брежнева постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области». В этом историческом для Псковщины документе определена большая программа развития экономики и культурного уровня жизни населения. Постановлением предусмотрено прежде всего дальнейшее и неуклонное развитие сельского хозяйства, значительное увеличение производства продукции растениеводства и животноводства, а следовательно, улучшение снабжения населения продуктами питания.

Состоявшийся в апреле 1980 года пленум обкома КПСС всесторонне обсудил задачи областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, разработаны конкретные меры по претворению в жизнь программы экономического и социального развития области. Дело теперь за тем, чтобы довести смысл постановления до каждого труженника, со всей настойчивостью взяться за выполнение намеченного.

А работать есть над чем. Сорok один миллион рублей выделяется в одиннадцатой пятилетке на развитие сельского хозяйства района по всему комплексу работ, включая средства колхозов. Это примерно на 30 процентов превышает ожидаемое освоение в текущем пятилетии. 23480 тонн зерна, 22910 тонн картофеля, 245 тонн овощей, 1275 тонн льноволокна должны произвести земледельцы района в 1985 году. Высокие темпы роста производства сельскохозяйственной продукции, определенные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, требуют коренным образом изменить отношение к земледелию, необходимы коренные меры по повышению его эффективности.

Одной из причин, сдерживающих рост эффективности земледелия, является мелиоративная неустroенность земель. Поэтому на мелиорацию и развитие производственной базы водохозяйственных организаций будет выделено по области 300 миллионов рублей, по району — 9,4 миллиона. Широко осуществляя мелиоративные работы, надо позаботиться о наиболее рациональном использовании обновленных земель, о быстрой окупаемости затрат.

Чтобы обеспечить намеченный объем производства сельскохозяйственной продукции, необходимо повысить культуру земледелия, широко внедрить опыт лучших хозяйств как области, так и района. На протяжении ряда лет устойчивых урожаев всех культур добиваются совхозы «Опочецкий», «Красный фронтвик», колхоз имени Мичурина. Однако во многих наших колхозах и совхозах валовые сборы зерна и других культур не увеличиваются.

Укреплению зернового хозяйства партия всегда уделяла и уделяет большое внимание. Производство зерна необходимо резко увеличить, уже ныне собрать по 15 центнеров с гектара, особое внимание уделить семенным участкам, создать надежные запасы посевного материала под урожай 1981 года.

Большие и ответственные задачи предстоит решить по развитию льноводства. Производство льноволокна в 1985 году предусмотрено увеличить более чем в два с половиной раза. Среднегодовое производство картофеля в области требует увеличить на 17 процентов, овощей — на 37. Для этого надо решить вопросы развития производственной базы, перевода овощеводства на орошение, а также добиться, чтобы каждое хозяйство производило овощи для своих внутренних нужд.

Для успешного выполнения заданий по увеличению урожайности среднегодового поступления минеральных удобрений по области возрастет на 300 тысяч тонн. В новой пятилетке предстоит довести внесение органики в среднем на гектар пашни до 12—15 тонн. Но пока что у нас в работе по хранению и внесению удобрений еще много недостатков.

В соответствии с принятым постановлением еще более расширяется и обновляется в предстоящем пятилетии машинно-тракторный парк. Хозяйства района получат 583 трактора, 314 грузовых автомобилей, 116 зерновых комбайнов, большое количество других сельскохозяйственных машин. При этом осуществляется не только их количественный рост, но и качественный состав. Но технический прогресс на селе нельзя сводить только к увеличению машинно-тракторного парка, важно обеспечить высокую его производительность, для этого вести постоянную работу по повышению профессионального мастерства механизаторских кадров, внедрению прогрессивных форм использования средств механизации и электрификации.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены рубежи области, а значит, и нашего района по производству животноводческой продукции. В 1985 году в районе производство мяса составит 5165 тонн и молока 21400 тонн. Важным условием успешного выполнения программы является дальнейшее совершенствование специализации и концентрации производства на базе межхозяйственного кооперирования. Решающее звено в выполнении задач по повышению продуктивности скота — создание прочной кормовой базы. Это должно быть обеспечено за счет интенсивного полевого кормопроизводства, внедрения высокоурожайных кормовых культур, повышения плодородия естественных угодий, создания и лучшего использования орошаемых сенокосов и пастбищ. Важно также внедрять прогрессивные технологии заготовки кормов.

В осуществлении программы экономического и социального развития области первостепенная роль отводится и капитальному строительству. В одиннадцатой пятилетке каждый колхоз, совхоз будет иметь клуб, столовую, детский сад. Более быстрыми темпами будет вестись строительство жилых домов. Чтобы выполнить намеченные объемы работ, необходимо постоянно наращивать мощности строительных организаций. Предусмотрена реконструкция завода ЖБК с расширением мощности на 15 тысяч кубометров железобетона в год.

В целях выполнения программы строительства нужно обеспечить хорошую организацию производства и четкий ритм работы на каждой строительной площадке. От строителей требуется слаженность в работе, выполнение намеченных мер. Парторганизациям, хозяйственным руководителям необходимо направить всю организаторскую и массово-политическую работу на обеспечение ввода объектов в эксплуатацию, установить постоянный контроль за ходом строительства.

Из выступлений в прениях

В. С. УСОВ, секретарь парткома совхоза «Опочецкий»

НОВЫЙ трудовой и политический подъем вызвало у тружеников нашего совхоза постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области». В сердцах людей этот документ находит горячую поддержку и одобрение. Для будущего успеха они стремятся уже сейчас заложить прочную основу.

За пять месяцев текущего года государству продано 173 тонны мяса, 1229 тонн молока и 423 килограмма шерсти. Это составляет соответственно 146, 84 и 85 процентов к обязательствам первого полугодия. Работники ферм, безусловно, выполняют намеченное по всем видам животноводческой продукции.

В хозяйстве достигнуты определенные успехи и в выполнении заданий десятилетия пятилетки в целом. По производству и реализации мяса и шерсти труженики совхоза с пятилетним планом справились досрочно. Причем мяса стране дано в два с лишним раза больше намеченного, перекрыты и задания по шерсти. Чтобы выполнить план по продаже молока, надо отправить на маслодельно-сыродельный завод этой продукции еще 2016 тонн.

Немало стараний прилагают в работе земледельцы хозяйства. Они на должном уровне провели весенний сев, делают все для того, чтобы вырастить высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Ю. Г. ГАВРИЛОВ, механизатор совхоза «Глубоковский»

КОЛЛЕКТИВ нашего совхоза с чувством большого удовлетворения воспринял постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области». Приятно сознавать, что основная часть этого документа посвящена дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Труженики хозяйства борются за досрочное выполнение заданий десятилетия пятилетки. Есть надежды завершить их раньше срока. За всеми достижениями стоит большая организаторская и воспитательная работа, которую проводят коммунисты. Среди них А. П. Федорова — бригадир третьей комплексной бригады, которая держит первенство в социалистическом соревновании, механизаторы Н. И. Федоров и П. В. Семенов, работник животноводства А. Ф. Мокров и многие другие.

Критически оценивая достигнутое, коммунисты совхоза видят много нерешенных задач, резервы для повышения результатов труда. Среди которых — низкий уровень трудовой дисциплины. Слабая механизация трудоемких процессов, особенно в животноводстве. Требуется значительно повысить урожайность зерновых, а также кормовых культур. Это первоочередные задачи. На их решении и должно быть сосредоточено внимание партийной организации.

В совхозе многое делается для укрепления молодых кадров. И все же молодежи на селе мало. Одной из причин является у нас отсутствие благоустроенного жилья. Сказывается неупорядоченность рабочего времени. Эти и другие вопросы затронуты в постановлении и требуют своего решения.

В. К. КИРИЛЛОВ, рабочий ПМК-538

НАША мехколонна выполнила план пяти месяцев этого года по всем технико-экономическим показателям. На 18,4 процента достигнут рост к уровню прошлого года. Досрочно сдан в эксплуатацию двухквартирный жилой дом в совхозе «Красный фронтвик». Подготовлены к сдаче школа в колхозе «Урожай», кошара в совхозе «Духновский». Они вступят в строй в первой половине июня.

Бригада, в которой я работаю и где бригадиром является В. В. Нико-

лаев, еще в 1978 году перешла на метод бригадного подряда. Улучшилась организация труда, меньше стало простоев, внедрялись средства малой механизации. Это способствовало успеху: в настоящее время работаем в счет ноября 1980 года.

Самым узким звеном у нас на стройке является доставка раствора. Свой бетонно-растворный узел в аварийном состоянии. По мощности он не удовлетворяет наши потребности. На строительство нового узла задерживается подготовка проектно-сметной документации. Это дело надо ускорить. Необходимо решить вопрос обеспечения транспортом для подвозки раствора и некоторые другие.

О. А. ИВАНОВ, секретарь парткома колхоза «Большевик»

ВЫПОЛНЕНИЕ намеченного по Псковской области позволит еще более значительно укрепить материально-техническую базу, повысить энергооборуженность сельского хозяйства, успешно решить многие социальные проблемы села, поднять культуру и благосостояние населения.

В десятой пятилетке благодаря большой помощи государства в хозяйстве создана неплохая производственная база. За последние годы построены склад для хранения удобрений, скотные дворы, культурно-бытовые помещения, мосты через реку Исса и многое другое. Ведущее место в строительстве занимает хозяйственный способ. Этому участку работы много сил и энергии отдает председатель колхоза А. И. Андреев.

Но достигнутое нас удовлетворить не может. Не имеем склада, где могли бы производить подработку сезонного материала. Требуется улучшения структура посевных площадей. Под картофель не хватает органических удобрений. Нужны картофелехранилища.

Расширится и обновится машинно-тракторный парк. Наша задача обеспечить высокую его производительность. Член КПСС А. И. Павлов, например, восьмой год работает на тракторе МТЗ-52, ежегодно вырабатывает 1100—1300 эталонных гектаров. Однако не все наши механизаторы умеют так бережно относиться к технике. Некоторые вырабатывают в год по 600—700 эталонных гектаров и на пятом году выводят из строя технику.

И. И. ВИШНЕВСКИЙ, председатель колхоза имени Жданова

ДЛЯ успешного развития животноводства нужно иметь прочную кормовую базу. Поэтому партийная организация и правление колхоза на открытом партийном собрании глубоко проанализировали положение дел в хозяйстве, поставили перед коллективом задачу в этом году и в одиннадцатой пятилетке заготавливать всех видов кормов на условную голову скота не менее 18 центнеров кормовых единиц.

Для реализации намеченного в колхозе разработана и принята комплексная программа развития кормопроизводства. Так, в 1980 году мы должны заготовить 1130 тонн сена, 950 тонн сенажа, 1720 тонн силоса, 850 тонн соломы. Это количество позволит кормить плановое поголовье в соответствии с зоотехническими нормами.

Для заготовки данного количества кормов в колхозе имеются на сено 264 гектара многолетних трав, 368 гектаров естественных сенокосов, хотя они практически заросли кустарником. На сенаж и силос отведено 290 гектаров клеверов, они подкормлены минеральными удобрениями. Посеяна кукуруза. Под эту культуру тщательно подготовлена и удобрена почва. В этом году будет посажено 10 гектаров корнеплодов.

По заготовке грубых и сочных кормов созданы два механизированных звена. В их распоряжении тракторы, тракторные косилки, косилки-измельчители, пресс-подборщики, транспортные средства. Звеньевые подобраны из числа самых опытных, добросовестных механизаторов.

В МИРЕ интересного

Книжка-великан

В Новой Зеландии издана книга, чтение которой, пожалуй, неплохая разминка для культуриста — она весит 12 килограммов, стоит 200 фунтов стерлингов и снабжена комплектом из четырех ножек, закрепляемых винтами на обложке. Книга называется «Мужчины в черном» и посвящена истории новозеландского регби. Один журналист, которому презентовали этот увесистый том, растянул мышцы спины, вытягивая книгу из автомобиля.

Четырнадцатый спутник

Прошел год с тех пор, как американская космическая станция «Вояджер-1» передала тысячи фотоснимков планеты Юпитер, а ученые, изучающие фотографии, делают все новые интересные открытия. На этот раз удача улыбнулась Стефену Синотту, сотруднику лаборатории космического движения НАСА в Пасадене (штат Калифорния). Он обнаружил еще одну, 14-ю «луну» Юпитера. Новый спутник, временно окрещенный «1979 Джей-2», имеет диаметр 70—80 километров. Период его обращения вокруг Юпитера — 16 часов 16 минут.

Ассоциация левшей

Каждый день почти 13 млн. бразильцев — свыше 10 проц. населения страны — сталкиваются с одинаковыми проблемами дома и на работе. Дело в том, что все они — левши, а многие предметы домашнего обихода и различные инструменты рассчитаны на тех, кто пользуется ими правой рукой. По инициативе защитников прав левшей в городе Сан-Паулу создана специальная ассоциация. Ее руководители требуют выпуска примерно 10 проц. школьных принадлежностей, орудий труда, домашней утвари, фотокамер и т. п., приспособленных для левшей. Они намерены бороться против бытующего кое-где мнения о том, что левши — люди якобы неполноценные. Участники ассоциации с гордостью напоминают о том, что такие выдающиеся деятели искусства, как Микеланджело, Леонардо да Винчи, Пикассо, Чарли Чаплин, и многие другие были левшами.

Арестовали...

кенгуру

Свидетелями необычного родео стали прохожие на местном бульваре Скайлайн. Мчавшегося со скоростью более 60 километров в час кенгуру преследовала полицейская машина. Когда автомобиль поравнялся со сбежавшим из зоопарка Сан-Франциско животным, полицейский Дональд Конденсия продемонстрировал свое умение обращаться с лассо, набросив его на хвост беглеца. В полицейском участке, куда доставили кенгуру, на него был по всем правилам оформлен... ордер на арест. Пунктуальные блюстители порядка обвинили в «сопротивлении при задержании и нападении на полицейского при исполнении служебных обязанностей».

Огород на Кавказе



Карачаево-Черкесская автономная область. Тепличный комбинат «Южный» каждую неделю отправляет потребителям около 50 тонн овощей. С вводом в строй новых мощностей полезная площадь огорода под крышей достигнет 108 гектаров, а ежедневный сбор витаминной продукции составит 170 тонн. Всего в период межсезонья — поздней осени, зимы и ранней весны — комбинат будет выращивать 9 тысяч тонн томатов и 10 тысяч тонн огурцов. Не случайно местом сооружения агропромышленного комплекса выбран район

Усть-Джегуты. Здесь зимой большое количество солнечных дней, нет проблемы водоснабжения, отроги Северного Кавказа надежно укрывают местность от ветров. Специалисты определили, что за счет климатических факторов значительно снизятся затраты на отопление и освещение теплиц.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежное звено Лилии Байрамуковой. Девушки обязались собрать в этом году с площади 1,5 гектара 99 тонн томатов. Фото К. Тарусова.

(Фотохроника ТАСС).

НАМ ПИШУТ

Чемпионат области

Завершился чемпионат области по стендовой стрельбе в зачет областной спартакиады среди ДСО и ведомств.

Первое место заняла сборная команда стрелков ДСО «Урожай», в составе которой выступили и наши земляки мастер спорта С. Петров и П. Курыгин. Второе и третье места соответственно заняли ДСО «Спартак» и «Локомотив».

В личном зачете победу в упражнении на траншейном стенде одержал кандидат в мастера спорта пскович А. Дзешкевич. Наш П. Курыгин был третьим.

На круглом стенде первенствовал опочанин С. Петров. Он поразил 96 мишеней из 100, подтвердив этим самым звание мастера спорта СССР.

Д. АНДРЕЕВ.

Содержать на привязи

Собаки беспривязного содержания являются разносчиками многих видов заболеваний. А собаки пастухов и других владельцев, попадая в охотничьи угодья, причиняют большой ущерб. Они разоряют гнездовья охотничьих и полезных птиц, уничтожают молодых диких животных. Многие владельцы собак берут своих четвероногих друзей в лес или в поле, не зная о том, что они могут нанести ущерб охотничьему хозяйству, стать разносчиками заболеваний.

Согласно правилам производства охоты пастба скота с собаками и охрана стада до-

пускаются только по письменному разрешению Госохотинспекции, и с теми собаками, которым сделаны прививки от чумы и бешенства. Собаки, используемые для охраны имущества на сенокосах, полевых и других работах, проводимых в охотничьих угодьях, должны содержаться на привязи. Свободно бегущие собаки в охотугодьях и используемые при пастбе скота без наличия разрешения приравняются к браконьерству. Не допускайте появления собак в охотугодьях, держите их на привязи.

И. ПЕТРОВ, охотовед.



Гузли звончатые

Большой популярностью у музыкантов-исполнителей пользуется продукция Московской экспериментальной фабрики музыкальных инструментов. В цехах предприятия мастера изготавливают концертные гитары, балалайки, домры, баяны.

Сейчас коллектив фабрики освоил выпуск гузлей звончатых — старинного русского инструмента. Эта новинка наверняка понравится любителям музыки.

НА СНИМКЕ: мастер А. К. Алхимов с гузлями звончатыми. Фото В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

16.25 — «Вы Петьку не видели?». Худ. фильм. 17.30 — «Школьная жизнь». 17.50 — «Новости. 18.00 — «История болезни». Телефильм. 18.15 — «По вашим письмам». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Вместе — дружная семья». 19.30 — «Знаменосцы трудовой славы». 19.50 — Премьера телефильма «Не стреляйте в белых лебедей». 1-я серия. 21.00 — «Время».

13 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — «Не стреляйте

в белых лебедей». Телефильм. 1-я серия. 10.45 — Концерт. 11.15 — «Новости. 14.30 — «Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.30 — К национальному празднику Республики Филиппины — Дню независимости. 16.00 — А. Твардовский. «Поэмы». 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.45 — «Новости. 17.55 — «Ленинский стиль работы». 18.25 — «Млечный путь». Телефильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Почта программы «Время». 19.35 — Концерт. 19.55 — Премьера телефильма «Не стреляйте в белых лебедей». 2-я серия. 21.00 — «Время».

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА имени К. С. Заслонова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по специальностям: тепловозное хозяйство, вагонное хозяйство, эксплуатация железных дорог.

Прием производится на базе 8, 9 и 10 классов. Окончившие школу на «4» и «5» зачисляются без вступительных экзаменов. Все учащиеся имеют право на получение бесплатного железнодорожного билета по всей сети железных дорог СССР.

Новый прием обеспечивается бесплатной формой одежды. Подробные условия приема и обучения высылаются по запросу.

Адрес техникума: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Первомайская, 16-2. Телефоны: 3-65-50 (дневное отделение), 3-74-80 (заочное отделение).

Опочечкое ателье по ремонту и индивидуальному пошиву одежды ПРИНИМАЕТ заказы на переделку верхней женской и мужской одежды со скидкой 20 процентов стоимости работы с июня по август.

В ателье имеются драповые ткани разных расцветок. Срок исполнения заказов — две недели.

Просим посетить наше ателье.

Опочечкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы на тракторы Т-100, Т-130, ДТ-75 и рабочие строительных профессий: каменщики, плотники.

Нуждающиеся в жилье будут обеспечиваться в течение 1980—81 гг.

Обращаться в отдел кадров ПМК-17. г. Опочка, ул. Московская, 5, тел. 3-72.

2—2.

Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами (3-й этаж) в городе Кивильи Эстонской ССР на жилплощадь в Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. Набережная, дом 2, телефон 0-50, к Козловым.

Опочечкому районному производственному управлению бытового обслуживания населения ТРЕБУЕТСЯ приемщик заказов.

Опочечкой автозаправочной станции ТРЕБУЕТСЯ

электрослесарь. Оплата вместе с премиальными 150 рублей в месяц. Обеспечивается полным комплектом спецодежды, молоком.

Обращаться к администрации Опочечкой АЗС.

2—1.

Опочечкому районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ

ученики телеграфистов, ученики операторов связи, ученики начальников отделений связи, инструктор по эксплуатационным вопросам (оплата 115 рублей и прогрессивная плата 20 процентов).

КИНО

«МАЯК»

13—18 июня «ДВА НЕЗНАКОМЦА» (две серии) Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12—13 июня «АТЫ БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ» Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу МПМК соседям, всем тем, кто оказал нам помощь в похоронах дорогого нам Степанова Евгения Михайловича.

Мать, отец, сестра, родственники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 1766. Тираж 7350.